

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (2997)

СРЕДА

7

ДЕКАБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Указ Президиума
Верховного Совета РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики пятого созыва 26 декабря 1960 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ

Москва, 3 декабря 1960 г.

Третья городская партийная конференция

3 декабря в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялась третья Сланцевская отчетно-выборная партийная конференция.

Свыше 300 делегатов — представителей первичных партийных организаций города и района собралось на конференцию, чтобы всесторонне обсудить деятельность городского комитета КПСС, первичных парторганизаций, определить пути дальнейшего улучшения организационно-партийной и политической работы на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозе, учреждениях и организациях.

В числе делегатов — передовые шахтеры, химики, строители, лучшие люди колхозов и совхоза, инженеры, техники, врачи, учителя, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники.

Городская партийная конференция — важное событие в жизни партийной организации, каждого коммуниста, всех трудящихся нашего города и района. Шахтеры и химики, строители и работники транспортных организаций, колхозники и рабочие совхоза, работники пред-

приятий местной промышленности подготовили ко дню открытия конференции достойные трудовые подарки. Трудящиеся предприятий города десятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнили на 104,5 процента, обеспечив рост выпуска продукции в сравнении с десятью месяцами прошлого года на 16,7 процента. Строители треста № 31 ко дню открытия городской партийной конференции выполнили годовой план строительно-монтажных работ.

9 часов утра. Первый секретарь горкома партии С. Я. Нилов по поручению Пленума горкома КПСС объявляет отчетно-выборную конференцию открытой. Избираются президиум, мандатная комиссия, секретариат конференции и редакционная комиссия.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты делегаты избирают почетный президиум конференции в составе Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым.

Утверждается повестка дня конференции:

1. Отчет о работе горкома КПСС.
2. Отчет о работе ревизионной комиссии горкома КПСС.
3. Выборы горкома КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии горкома КПСС.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома КПСС тов. С. Я. Нилов. Отчет о работе ревизионной комиссии сделал председатель комиссии тов. Ф. Г. Георгиади.

После обсуждения докладов делегаты избрали новый состав городского комитета КПСС, ревизионную комиссию горкома партии, приняли постановление, направленное на улучшение работы горкома КПСС, первичных партийных организаций, предприятий,строек, колхозов и совхоза района, народного образования и здравоохранения, на улучшение коммунистического воспитания трудящихся.

Ниже печатаются краткое изложение отчетного доклада о работе Сланцевского горкома КПСС, выступления делегатов конференции и новый состав городского комитета КПСС.

Из отчета Сланцевского городского комитета КПСС

— Городской комитет КПСС, — сказал докладчик, — в своей практической деятельности руководствовался решениями Центрального Комитета партии и Советского правительства, постановлениями Ленинградского областного комитета КПСС и проводил свою работу в направлении решения трех основных задач: мобилизация трудящихся района на досрочное выполнение семилетки и социалистических обязательств; совершенствование уровня производства и повышение трудовой активности людей, выявление и использование внутренних резервов; улучшение организаторской деятельности партийных организаций и повышение коммунистического воспитания трудящихся.

Характерной особенностью социалистического соревнования является стремление неустанно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции за счет внедрения в производство новой техники и технологии. На газогенераторной станции комбината «Сланцы» автоматизирована загрузка сланца на 10 газогенераторах. Путем механизации трудоемких процессов горного производства на шахте № 2 за 10 месяцев этого года производительность труда повышена на 8 процентов в сравнении с таким же периодом прошлого года. Снижена себестоимость тонны сланца, что позволило уменьшить государственную дотацию на 1 миллион 700 тысяч рублей.

Вступая в соревнование за досрочное выполнение семилетки, труженики колхоза «Май» брали обязательство в 1960 году продать государству 114 тонн мяса. Это обязательство успешно реализовано — колхоз выполнил три годо-

Докладчик — первый секретарь горкома КПСС С. Я. Нилов

вых плана по продаже мяса государству.

Широкий размах получило в районе соревнование за коммунистический труд. В этом соревновании участвуют два предприятия, 13 цехов, 15 смен, 127 бригад, 17 участков, звеньев и ферм, в составе которых насчитывается свыше 5.150 человек. Почетное звание коллективов коммунистического труда уже присвоено одному цеху, 16 бригадам, звание ударника коммунистического труда присвоено 36 передовикам производства.

Работники промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства творческим трудом обеспечили выполнение государственных планов. Промышленностью города план десяти месяцев этого года по выпуску продукции выполнен на 104,5 процента. Объем продукции в сравнении с десятью месяцами прошлого года возрос на 16,7 процента. Предприятия комбината «Сланцы» за десять месяцев выпустили продукции на 37.200 тысяч рублей больше, чем за такой же период в прошлом году. Сверхплановая экономия за счет снижения себестоимости продукции составила 4,5 миллиона рублей.

Строительный трест № 31 намного увеличил объем строительных работ. Введены в эксплуатацию турбина № 5, котел № 8, цех дубителей, около 6 тысяч квадратных метров новой жилой площади и т. д. Завершается строительство ударной стройки — Сланцевского цементного завода.

В 1960 году будет выполнен по строительству завода такой объем работ, какой был осуществлен за три предыдущих года.

К 3 декабря строительный трест выполнил годовой план строительно-монтажных работ.

Лучше стали работать предприятия местной, лесозаготовительной и деревообрабатывающей промышленности. Все транспортные предприятия, автохозяйства перевыполнили 10-месячный производственный план.

Труженики сельского хозяйства района с помощью трудящихся города успешно завершили все сельскохозяйственные работы и обеспечили рост производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов. В сравнении с прошлым годом поголовье крупного рогатого скота увеличено на 18, в том числе коров — на 11 процентов, свиней — на 44, овец — на 10 и птицы — на 23 процента.

Средний урожай основной кормовой культуры — кукурузы составил по району 360 центнеров с гектара, что позволило заложить кукурузного силоса в два раза больше, чем в прошлом году.

Быстро растет материальное благосостояние и культурно-бытовое обслуживание трудящихся. В настоящее время в городе и районе имеется необходимое количество культурно-просветительных учреждений для того, чтобы проводить широкую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Успехи, как об этом отметил

докладчик, могли бы быть значительно большими, если бы городской комитет КПСС, первичные партийные организации, советские и хозяйственные руководители активнее выявляли резервы и возможности, решительно устраняли недостатки в руководстве хозяйством.

Некоторые предприятия города работают неритмично, не выполняют плана в установленной номенклатуре, выпускают продукцию низкого качества. Эти недостатки имеют место на шахте № 1, мебельной фабрике, молочном заводе и пищекомбинате.

Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители комбината «Сланцы», строительного треста № 31 и других предприятий мало уделяют внимания укреплению трудовой дисциплины, недостаточно занимаются вопросами улучшения условий труда, допускают большую текучесть рабочей силы. Потери от прогулов за 9 месяцев по комбинату «Сланцы» составили 1.332, а по строительному тресту № 31 — 1.300 человеко-дней. Допущены большие потери рабочего времени от производственного травматизма.

Руководители предприятий и строек, партийные и профсоюзные организации, коммунисты и комсомольцы не ведут решительной борьбы с бесхозяйственностью, непроизводительным расходом средств и материалов. Только за первое полугодие на газосланцевом заводе перерасход денежных средств по сырью и материалам

составил 1 миллион 800 тысяч рублей. В строительном тресте № 31 убытки от перерасхода материалов и неправильного использования механизмов составили один миллион триста тысяч рублей.

Необходимо в установленные сроки выполнить мероприятия, предусмотренные постановлением Ленсовнархоза по оснащению шахт оборудованием, быстрее закончить реконструкцию цехов газосланцевого завода и обеспечить в будущем году повышение производительности газогенераторов и камерных печей на 10 — 15 процентов, освоить выпуск новых видов химических продуктов. В 1961 году следует начать работы по реконструкции шахт, строительству новых цехов по переработке газбензина.

Центральной задачей хозяйственных руководителей и партийных организаций комбината должно стать осуществление мероприятий по внедрению полной автоматизации производственных процессов на газосланцевом заводе.

Строители треста № 31 и субподрядных организаций должны сделать все от них зависящее, чтобы в этом году сдать в эксплуатацию все пусковые объекты, уделить серьезное внимание проведению работ по реконструкции мебельной фабрики, строительству колхозного рынка, цеха химистки, развернуть работы по подготовке строительства объектов будущего года. Одновременно с этим необходимо обратить внимание на расширение собственной базы.

Докладчик отметил, что горком КПСС, исполком горсовета, партийные организации, руководители колхозов, совхоза и сельских

(Окончание на 2-й стр.)

Третья городская партийная конференция

Из отчета Сланцевского городского комитета КПСС

(Оконч. Начало на 1-й стр.)

Советов не обеспечили выполнение в 1960 году социалистических обязательств по производству и продаже государству молока и мяса. Это произошло потому, что в колхозах и совхозе допускались и допускаются сейчас недостатки в содержании и кормлении скота. За 10 месяцев этого года в колхозах и совхозе пало 1.600 свиней и 111 ягнят. Сохранение этого поголовья позволило бы не только выполнить, но и перевыполнить социалистические обязательства по производству и продаже мяса государству.

Зоотехники и ветеринарные работники колхозов и совхоза не внедряют в производство передовые приемы в содержании и кормлении животных, терпимо относятся к нарушениям режима и распорядка дня на фермах. Работники сельскохозяйственной инспекции исполкома горсовета и ветеринарной лечебницы плохо направляют деятельность зооветспециалистов.

Особенно неудовлетворительно было организовано выполнение социалистических обязательств в совхозе «Родина» (бывший директор т. Гросберг, секретарь партийной организации т. Куканов). На протяжении ряда лет совхоз плохо решает вопрос создания собственной прочной кормовой базы. Руководителям и партийной организации совхоза необходимо сейчас навести порядок на фермах, установить контроль за расходованием кормов, прекратить падеж молодняка свиней.

Усилия коллектива совхоза, колхозников, всех тружеников сельского хозяйства должны быть направлены на удовлетворительное проведение зимовки скота, увеличение производства продуктов животноводства.

В третьем году семилетки колхозы и совхоз должны увеличить производство молока на 22, мяса — на 19 и яиц — на 15 процентов; продажу молока государству — на 15, мяса — на 20 и яиц — на 10 процентов к результатам 1960 года. Увеличить поголовье всех видов скота, в том числе коров — на 12 процентов. Резко поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур, создать собственную прочную кормовую базу. В сравнении с 1960 годом увеличить посевы кукурузы на 20 процентов, а среднюю урожайность ее довести до 350—400 центнеров с гектара.

Во всех отраслях сельскохозяйственного производства необходимо увеличить производительность труда. На фермах завершить комплексную механизацию, улучшить использование сельскохозяйственной техники, обеспечить сокращение затрат труда и средств на производство продукции животноводства и полеводства.

В ближайшее время необходимо разработать хозрасчетные планы в отделениях, бригадах и на фермах, принять социалистические обязательства на 1961 год.

Одновременно с решением задач в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве город-

ской комитет КПСС и исполком городского Совета должны рассмотреть и осуществить необходимые мероприятия по улучшению водоснабжения, теплофикации и газификации города. Необходимо добиться улучшения работы предприятий торговли и общественного питания, жилищно-коммунального и бытового обслуживания населения, народного образования и здравоохранения.

* *

Партийное просвещение является решающим звеном в коммунистическом воспитании трудящихся. В 1960 году городской комитет КПСС и первичные партийные организации добились некоторого улучшения работы политического просвещения. Количество обучающихся в сравнении с прошлым годом возросло на 2.400 человек. Идеологическая работа теснее увязывается с жизнью, с задачами коммунистического строительства.

Но в работе сети партийного и комсомольского политпросвещения еще не изжиты серьезные недостатки. Повторяют ошибки прошлого учебного года некоторые первичные партийные организации. В строительном тресте № 31 всеми формами учебы охвачено лишь 6 процентов к составу работающих.

На предприятиях, в колхозах и совхозе организовано 75 экономических кружков и 20 школ технического прогресса, в которых обучается свыше 4.700 человек.

Несколько улучшена лекционная пропаганда. За десять месяцев этого года для трудящихся города и района прочитано 2.243 лекции. Шире стали использоваться массовые формы пропаганды — университеты культуры, здоровья, родительские, молодежные и музыкальные лектории.

Массово-политическую работу с трудящимися проводят свыше тысячи агитаторов. Накоплен определенный опыт в организации наглядной агитации.

Вместе с тем опыт умелого сочетания массово-политической и агитационной работы с живой практической организаторской деятельностью не находит повсеместного распространения. Горком КПСС и первичные партийные организации должны добиться, чтобы политическая пропаганда и агитация воспитывали в каждом человеке чувство ответственности за порученное дело, поднимали творческую активность трудящихся в борьбе за досрочное выполнение семилетки.

Отделу культуры исполкома горсовета следует решительно улучшить культурно-просветительную работу в населенных пунктах района.

Докладчик отметил, что состояние атеистической пропаганды не отвечает требованиям, поставленным Центральным Комитетом партии. Некоторые коммунисты и комсомольцы не реагируют на деятельность церковников, баптистов и сектантов, мирятся с проявлениями религиозных убеждений у своих родственников и близких знакомых. Коммунисты и комсомольцы обязаны вести активную

борьбу с проявлениями религиозных убеждений, показывать реакционную сущность и враждебную советскому строю деятельность церковников и сектантов.

Большая роль в коммунистическом воспитании принадлежит школам. Между тем учебная и воспитательная работа в ряде школ города и района поставлена неудовлетворительно. В первой четверти текущего учебного года не успевало свыше 960 учащихся. С таким положением дальше мириться нельзя. Необходимо улучшить учебно-воспитательную работу в школах, уделять больше внимания марксистско-ленинскому обучению учительских кадров.

Усиление и совершенствование организаторской деятельности работников партийного, советского и хозяйственного аппарата является решающим условием в борьбе за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством. Городской комитет КПСС в своей практической деятельности выполнял это важнейшее требование. Работники аппарата, члены горкома постоянно бывали в первичных партийных организациях, оказывали им необходимую помощь в решении производственных вопросов, усилении политической работы в массах.

В первичных партийных организациях образовано 39 комиссий по контролю хозяйственной деятельности администрации. Практика работы этих комиссий обобщается и обсуждается на партийных собраниях, заседаниях бюро горкома КПСС. Горком партии и первичные партийные организации неустанно повышали авангардную роль коммунистов и комсомольцев в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана.

Партийные организации стали смелее привлекать беспартийных активистов к выполнению отдельных поручений. Лучшая часть беспартийных активистов, проверенная на практической работе, отбирается в ряды Коммунистической партии. За 11 месяцев этого года кандидатами в члены КПСС принято 95 человек. Городская партийная организация за отчетный период организационно окрепла, стал более стабильным состав руководящих кадров. На руководящую работу выдвинута значительная группа подготовленных коммунистов.

Но городской комитет КПСС еще не добился улучшения партийно-организационной работы во всех первичных партийных организациях. Отдельные из них в своей деятельности не охватывают все стороны внутрипартийной жизни, хозяйственного и культурного строительства. Этот недостаток имеет место в парторганизации автотранспортной конторы ЛУАТ и некоторых других.

Партийные организации Плюсского леспромхоза, автобазы № 24, хлебокомбината не пополняют своих рядов за счет лучшей части рабочих и инженерно-технических работников.

Горком КПСС и первичные парторганизации еще слабо работают с кандидатами в члены КПСС, недо-

статочно осуществляют контроль за исполнением постановлений горкома КПСС и вышестоящих партийных органов.

Много недостатков в работе профсоюзных и комсомольских организаций. На ряде предприятий плохо работают постоянно действующие производственные совещания, хотя они являются важной формой привлечения рабочих к управлению производством.

Новому составу горкома КПСС необходимо принять меры по уст-

ранению недостатков в партийно-организационной и партийно-политической работе, повышать уровень руководства первичными партийными и общественными организациями.

Докладчик выразил уверенность, что коммунисты Сланцевского района и впредь будут отдавать все свои силы и знания делу борьбы за коммунизм, успешно решать задачи, которые ставит перед страной Центральный Комитет КПСС.

Работаем по-коммунистически

Из выступления делегата начальника цеха коммунистического труда т. ДЯТЧЕНКО

Нашему цеху присвоено звание цеха коммунистического труда. Коллектив работников завоевал это звание в упорном труде. Мы и впредь будем работать по-коммунистически.

Производственные показатели поворот сами за себя. Планы выпуска продукции цех выполняет из месяца в месяц. За счет совершенствования организации труда и умелого использования механизмов достигнута значительная экономия средств. Наши новаторы внесли 522 рационализаторских предложения, экономический эффект от которых составил свыше 2 миллионов рублей.

Чтобы производственные показатели цеха были еще выше, а работники его трудились лучше, каждый член коллектива охвачен

той или иной формой учебы. Мы ставим перед собой цель, чтобы все рабочие цеха имели среднее образование.

Результаты работы газовиков могли быть намного лучше, если бы строители быстрее вводили производственные мощности. Между тем в этом деле имеется много недостатков. Достаточно указать на такой факт. Например, третья очередь скрубберов должна быть сдана в эксплуатацию в третьем квартале прошлого года, а не сдана еще и до сих пор. Я надеюсь, что строители учтут замечания и устранят недостатки.

Коллектив нашего цеха по-прежнему будет успешно справляться со всеми возложенными на него задачами.

За комплексную механизацию

Из выступления делегата директора РТС т. ВАСИЛЬЕВА

Идя навстречу декабрьскому пленуму ЦК КПСС, работники ремонтно-технической станции досрочно выполнили план ремонта тракторов. Они стремятся к тому, чтобы своевременно подготовить технику к предстоящей весне.

Касаясь механизации трудоемких процессов в сельском хозяйстве, нужно сказать, что комплексная механизация в нашем районе внедряется медленно. В этом имеется немалая доля вины руководителей хозяйств. В текущем году РТС, желая оказать помощь колхозам, бесплатно отремонтировала картофелесажалки и ряд других механизмов, но использовались

они в хозяйствах крайне неудовлетворительно. В этом отношении особенно плохо обстоят дела в колхозе «Май». Если, например, в колхозе имени Ленина картофелесажалки, рассадопосадочная машина все же находили применение, то руководители колхоза «Май» предпочитают ручной труд.

Думается, что есть необходимость при подведении итогов социалистического соревнования обязательно учитывать степень механизации трудоемких процессов. Это заставит руководителей хозяйств и партийные организации больше уделять внимания механизации сельскохозяйственных работ.

Почему затянулось строительство цементного завода?

Из выступления делегата управляющего строительным трестом № 31 т. САПГИР

Известно, что установленные сроки ввода в эксплуатацию цементного завода оказались сорванными. Я не хочу снимать вины за это с руководства строительного треста. Основная причина срыва работ, однако, состоит в том, что строительство завода было начато без проекта и другой необходимой технической документации. Фактически чертежи начали поступать лишь с прошлого года. До этого ни Лесовнархоз, ни горком КПСС серьезно не занимались строительством цементного завода.

Затяжка ввода в эксплуатацию этой важнейшей стройки произошла еще и потому, что планирование ее организовано и по сей день неудовлетворительно. Финансирование ряда главных объектов

проходит нерегулярно, скачкообразно. Это сдерживает работы, мешает правильной их организации, а следовательно, затягивает стройку. Надо, чтобы в план в первую очередь включались такие объекты, на которые имеются проекты и которые финансируются. Тогда задача строителей намного облегчится, дела пойдут успешнее.

Сейчас строители ставят перед собой задачу — не позднее 15 декабря завершить все работы по строительству первой очереди цементного завода и сдать его в эксплуатацию. В самое ближайшее время будет завершено строительство и широкоэкранный кинотеатр. Думаю, что строители успешно справятся с поставленной перед ними задачей.

Третья городская партийная конференция

Сланец — в счет нового года

Из выступления делегата бригады бригады коммунистического труда шахты имени С. М. Кирова т. РЕВЕНКО

Наша бригада к третьей городской партийной конференции пришла с хорошими показателями. Сегодня мы выдали на-гора первые тонны сланца в счет 1961 года. Коллектив бригады, завоевав звание коллектива коммунистического труда, полностью оправдывает звание разведчиков будущего. Все члены бригады не только хорошо работают, но и учатся. 13 человек повышают знания в школе рабочей молодежи, 7 — в сети партийного и комсомольского просвещения и 7 — в экономической школе.

Раньше у нас труд в бригаде организовывался по так называемому методу пая. Это сильно сдерживало производительность труда. Совершенствуя приемы организации труда, теперь мы ввели коллективную сделчину. Производ-

ственные показатели горняков стали выше, улучшилось качество добываемого сланца, меньше стало в сланец попадать видимой породы.

Наряду с этим мне хочется высказать и ряд критических замечаний. Нельзя считать нормальным положением то, что до сих пор на нашей шахте нет погрузочных машин. В этом имеется какая-то недоработка, прежде всего, партбюро шахты и парткома комбината «Сланцы». Они, видимо, недостаточно уделяли внимания механизации трудоемких процессов в шахте.

Плохо решаются вопросы, связанные с обеспечением горняков жильем. В текущем году наша шахта не получила ни одного квадратного метра жилой площади.

Главное — учеба кадров

Из выступления делегата секретаря парткома комбината «Сланцы» т. ПЕТРОВА

Нынче на предприятиях комбината «Сланцы» широкое распространение получили комиссии партийного контроля. Таких комиссий у нас создано 15. Они проделали большую работу, провели ряд важнейших мероприятий по техническому прогрессу и т. д. Особенно хорошо работали комиссии партийного контроля на шахтах №№ 1 и 2. Все это дало возможность наиболее успешно решать производственные задачи, стоящие перед трудящимися комбината.

Следует, однако, сказать, что работа комиссий партийного контроля могла быть более плодотворной, если бы члены их были охвачены учебой. Если говорить об учебе в целом по комбинату, то нужно отметить, что учебный год мы начали организованно. В общей сложности различными формами учебы охвачено 56 процентов трудящихся комбината. Только школы рабочей молодежи посещают 457 молодых рабочих.

Но я имею в виду учебу партийного актива. В этом деле имеется ряд существенных недостатков. Партийный комитет комбината, а равно и горком КПСС учебу партийного актива уделяли недостаточное внимание. Городской комитет КПСС организовывал различные семинары, но лишь для пропагандистов и секретарей партийных организаций, а члены комиссий партийного контроля и другие рядовые активисты оставались вне учебы.

Работники отдела пропаганды и агитации горкома КПСС в отношении учебы партийных и других кадров интересовались лишь организационной стороной дела. На местах бывали редко, а, например, на шахте имени С. М. Кирова за весь отчетный период не побывал ни один работник горкома КПСС.

Надеюсь, что вновь избранный состав горкома КПСС до конца устранил недостатки по руководству учебной работой.

Необходима помощь горкома КПСС

Из выступления делегата директора совхоза «Родина» т. БОРИСОВА

Совхоз «Родина» стал крупным многоотраслевым хозяйством. Жизнь настоятельно предъявляет нам все большие требования. Сейчас обстоятельства сложились так, что мы испытываем большие трудности во многих вопросах. В частности, чтобы поднять продуктивность скота, мы принимаем меры по расширению посевных площадей сеяных трав, хотим улучшить и значительно расширить культурные пастбища с тем, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства. Но этот вопрос наталкивается на косность областных организаций: совхозу не выделяют средств.

Уже более месяца как вступил в строй новый коровник. Теперь необходимы доильные установки, а их нам не дают. Многочисленные обращения в Областное управление сельского хозяйства по этому и ряду других вопросов не привели к желательным результатам.

Трудное положение в совхозе создается с использованием тран-

спорта. Достаточно сказать, что из-за отсутствия резины половина автомашин совхоза вынуждена стоять на приколе. Разве при таком положении можно успешно вести хозяйство?

Серьезные затруднения мы испытываем и с рабочей силой. За последнее время в совхозе было принято 320 рабочих, а на пенсию ушло 140 человек. Люди не идут в совхоз на постоянную работу по двум причинам: во-первых, потому, что у нас низкие заработки, а во-вторых, мало жилья. Горком КПСС в этом деле должен оказывать нам необходимую помощь через областные организации, особенно в вопросе финансирования.

Нельзя обойти и такой факт. В четвертом отделении, еще когда там был колхоз, начали строительство сельского клуба. Возвели стены и дальнейшее финансирование прекратили. В результате клуба нет, и затраченные средства оказались выброшенными на ветер.

Нужны квалифицированные кадры

Из выступления делегата секретаря парторганизации цементного завода т. ХЕРАСКОВА

Многие наши рабочие прошли специальное обучение на различных цементных заводах страны. Но должен сказать, что завод неполностью обеспечен кадрами. Инженерно-технических работников, например, не хватает свыше 30 человек. Этот вопрос необходимо решать сейчас в самом неотложном порядке.

При заводе создана партийная организация, в цехах имеется 8 партийных групп. Создана и профсоюзная организация. Со своей

стороны мы приложим все усилия к тому, чтобы правильно подобрать и расставить кадры. Займемся и их воспитанием.

Но вопрос укомплектования завода инженерно-техническими работниками наталкивается на отсутствие детских учреждений и на недостаток жилья, поэтому люди к нам идут с неохотой. Городской комитет партии должен оказать нам помощь прежде всего в изыскании средств на строительство детского сада и увеличение строи-

тельства жилья. Лишь при этом условии комплектование завода квалифицированными кадрами будет проходить более успешно, а стало быть, завод быстрее выдаст первый цемент.

Чтобы быстрее дать цемент стройкам страны, нам необходимо точно выдержать сроки наладки оборудования и его освоение. Для этого требуется, чтобы строители ни в коем случае не допускали недоделок, которых, к сожалению, имеется немало.

Семь — в пять!

Из выступления делегата секретаря горкома ВЛКСМ т. СУХОВА

В выполнении заданий второго года семилетки одно из ведущих мест занимает наша молодежь. 2.660 молодых производственников успешно трудятся под девизом: «Семь — в пять!».

Комсомольские организации, пришедшие к 3-й Сланцевской городской партийной конференции еще более окрепшими, умело направляют деятельность молодых производственников. Так, например, комсомольцами комбината «Сланцы» подано 460 рационализаторских предложений, из них 440 внедрены в производство и дали значительный экономический эффект.

Комсомольская организация комбината «Сланцы» обкомом ВЛКСМ признана лучшей среди организаций Ленинградской области.

В движении за коммунистический труд участвуют 425 молодых

рабочих, из них 32 человека уже являются ударниками коммунистического труда.

Хорошими делами прославили себя сельские комсомольцы. Они явились инициаторами выращивания кукурузы. Их умелыми руками выращена в текущем году кукуруза на площади 205 гектаров и с каждого из них снят урожай в среднем по 607 центнеров.

Особенно хорошо потрудились на возделывании «королевы полей» кукурузоводческое звено колхоза «Май», возглавляемое комсомолкой Ириной Филипповой. В соревновании это звено заняло второе место по области, третье место заняло звено этого же колхоза, руководимое Софьей Будариной.

Успех молодых тружеников села стал возможным благодаря помощи со стороны партийной организации и отдельных коммуни-

стов. Так, например, заведующий свиноводческой фермой колхоза «Май» коммунист т. Титов оказывает действительную помощь в выполнении обязательств молодой свинарке Таисии Ефимовой.

Следует, однако, сказать, что партийные организации, коммунисты не всегда и не везде помогают комсомольцам. Об этом свидетельствует такой факт. Недавно в строительном тресте № 31 произошло отчетно-выборное собрание комсомольской организации. Но даже на таком собрании ни один руководитель треста не считал нужным присутствовать.

В заключение хочу заверить делегатов конференции, что сланцевская молодежь и комсомольцы и впредь будут занимать достойное место во всенародном соревновании за досрочное выполнение заданий семилетки.

Лучше обслуживать сельских тружеников

Из выступления делегата секретаря парторганизации колхоза «Май» т. ГАЛАНОВА

Наше хозяйство добилось успехов по производству сельскохозяйственной продукции и продаже ее государству благодаря добросовестному труду колхозников, борющихся за досрочное выполнение заданий семилетки. Партийная организация совместно с правлением колхоза значительное внимание уделяет расстановке кадров. У руководства трех комплексных бригад стоят люди, хорошо знающие сельское хозяйство, — агрономы по специальности. Тремя животноводческими фермами руководят зоотехники. Ответственные участки работ возглавляют коммунисты. Хороших трудовых успехов, например, добились бригада, руководимая членом КПСС т. Васильевой, животноводческие фермы, возглав-

ляемые тт. Романенко, Титовым, Яковлевой.

Однако мне хочется остановиться на недостатках, которые мешают успешному решению задач, стоящих перед колхозом. В нашем хозяйстве по-прежнему остается еще слабой кормовая база, велик падеж скота, особенно поросят. Отход поросят отчасти объясняется тем, что зоветспециалисты работают недостаточно, не проводят необходимых профилактических мероприятий на животноводческих фермах.

Большие претензии мы вынуждены предъявить к работникам райторгмапа. Эта организация призвана обеспечивать колхозы необходимыми запасными частями, но работает она крайне плохо. По-

рою бывает трудно, а то и просто невозможно достать самую пустячную деталь. Это сдерживает работу механизаторов, приводит к простоям техники.

Нельзя умолчать и о плохом медицинском обслуживании тружеников села. Если заболел колхозник, то очень трудно вызвать скорую помощь. Ее, оказывается, имеет право вызывать только работник медицинского пункта. А как быть, если в этот момент его не оказалось, а срочная помощь больному необходима? На этот вопрос следовало бы ответить заведующему горздравотделом т. Попову. Кстати сказать, т. Попов является у нас пропагандистом кружка по основам экономики, но пока что не провел ни одного занятия.

Помехи, которые следует устранить

Из выступления делегата бригады бетонщиков строительного управления № 6 т. ЛЬВОВА

Партийная организация строительного управления № 6 треста № 31 проделала значительную работу по мобилизации трудящихся на выполнение производственных заданий. Среди работников управления все шире разворачивается соревнование за коммунистический труд. Особенно высоких показателей достигают бригады бетонщиков, возглавляемые тт. Михайловским и Аркадьевым. Таких коллективов в управлении становится все больше.

Справедливость требует сказать, что на ответственной стройке — цементном заводе, где работает коллектив нашего управле-

ния, имеется много недостатков. Главный из них — многочисленные простои рабочих. Причины их будут ясными, если скажу, что в строительном тресте № 31 за короткое время сменилось четыре главных инженера. Отсутствие достаточной квалифицированной технической помощи на строительных объектах порождает организационную неразбериху и приводит к срыву производственных заданий.

Простои строителей, опоздания на работу возникали еще и потому, что рабочим зачастую приходилось до места работы добираться пешком. Начальник автотран-

спортной конторы т. Карелин решил облегчить положение рабочих. Он в их распоряжение предоставил автобус, но маршрут «придумал» такой, что на поездку приходится тратить ровно 2 часа.

Наши рабочие в большой претензии и к тем, кто призван вести массово-политическую работу среди трудящихся. Хорошо, например, было бы послушать беседу врача или учителя. Но эта категория работников среди нас не появляется. В этом немалая вина и горкома КПСС. Видимо, он недостаточно руководил воспитанием трудящихся, работающих на цементном заводе.

НОВЫЙ СОСТАВ Сланцевского горкома КПСС

Члены горкома КПСС

III городская партийная конференция избрала новый состав горкома КПСС. В него вошли: АНУФРИЕВА З. П. — бригадир бригады коммунистического труда газосланцевого завода, БОГДАНОВ М. П. — заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, БРОВЦЫНА А. Н. — инструктор Ленинградского обкома КПСС, БОРИСОВ Д. В. — директор совхоза «Родина», ВАСИЛЬЕВ А. Ф. — директор Сланцевской РТС, ВАСИЛЬЕВА М. Д. — бригадир полеводческой бригады колхоза «Май», ВАСИЛЬКОВА О. Л. — заведующая городским отделом народного образования, ГАВРИЛОВ В. Н. — секретарь партийного бюро шахты № 1, ГОРБАЧЕВ М. Г. — заведующий организационным отделом горкома КПСС, ДЕМИДЕНКОВ И. К. — председатель колхоза «Май», ДЯТЧЕНКО Н. С. — начальник цеха газосланцевого завода, ЕМЕЛЬЯНОВ Е. В. — первый секретарь горкома КПСС, ИВАНОВА М. П. — начальник цеха, секретарь парторганизации промкомбината, КАЛНИН А. А. — начальник шахты № 2, КОРНЫШЕВ А. И. — тракторист совхоза «Родина», КОРЮЧЕВ С. Н. — председатель колхоза имени Ленина, КУЗНЕЦОВ А. А. — начальник отдела кадров, секретарь парторганизации мебельной фабрики, КУЗОВЛЕВ Н. И. — председатель исполкома горсовета, КУКАНОВ Б. А. — секретарь партбюро совхоза «Родина», ЛАНЦОВ С. А. — секретарь партбюро шахты № 2, ЛЬВОВ А. А. — бригадир бригады бетонщиков строительного управления № 6, МАСЛЯНИКОВ И. К. — бригадир бригады проходчиков шахты № 1, МЕЛЬНИКОВ А. И. — секретарь партбюро строительного треста № 31, НОВИКОВ Е. Д. — заместитель председателя исполкома горсовета, ПЕТРОВ А. Н. — секретарь парткома комбината «Сланцы», ПОЛУЭКТОВА З. Ф. — доярка совхоза «Родина», ПРУСОВ В. В. — секретарь горкома КПСС, РЕВЕНКО В. А. — бригадир бригады коммунистического труда шахты имени С. М. Кирова, РОЖКОВ В. К. — председатель группового профсоюзного комитета комбината «Сланцы», САПГИР С. М. — управляющий строительным трестом № 31, СЕРГЕЕВ А. А. — электросварщик, секретарь партийной организации строительно-монтажного управления треста «Коксохим-монтаж», СМЕРНОВ И. И. — начальник отдела милиции горисполкома, СУЛИМЕНКО Л. С. — зав. поликлиникой, секретарь парторганизации горбольницы № 1, СУХОВ Г. М. — первый секретарь горкома ВЛКСМ, ТЕРЕШКОВ Н. И. — редактор газеты «Знамя труда», ФАРОНОВА О. С. — зоотехник колхоза «Путь к коммунизму», ФИЛИМОНХИН И. А. — прокурор города Сланцы, ФРОЛОВ С. А. — начальник комбината «Стройдеталей», ХЕРАСКОВ Р. А. — начальник цеха помола, секретарь парторганизации цементного завода, ХОХЛОВ Я. В. — директор завода «Пластик», ШАПИН Н. Е. — бригадир бригады коммунистического труда шахты № 3, ШИРЕНКО К. И. — главный инженер комбината «Сланцы», ШУВАЛОВ В. И. — начальник комбината «Сланцы».

Кандидаты в члены горкома КПСС

Кандидатами в члены горкома КПСС избраны: АРУТЮНОВ С. М. — директор цементного завода, ВИНУКОВ П. И. — председатель колхоза «Путь к коммунизму», ГУСЛЯРОВ С. Г. — директор хлебокомбината, ЗАЙЦЕВ Н. А. — секретарь парторганизации деревообделочного комбината треста № 41, ИВАНОВ Г. Е. — шофер АТК «Спецавтотреста», КОРЧАГИН А. И. — секретарь парторганизации горбольницы № 2, МАКСИМОВ Ю. В. — второй секретарь горкома ВЛКСМ, НЕМЧИНОВА Л. Н. — начальник отдела капитального строительства комбината «Сланцы», ПРИГОЖИН Е. И. — начальник шахты имени С. М. Кирова, СЕВАСТЬЯНОВ Ю. С. — уполномоченный УКГБ, ТЕРЕНТЬЕВ Н. И. — военком Сланцевского горвоенкомата, ТИМОФЕЕВ В. Т. — бригадир бригады коммунистического труда газосланцевого завода, ТИТОВ А. А. — заведующий свинофермой колхоза «Май».

Ревизионная комиссия Сланцевского горкома КПСС

Ревизионная комиссия городского комитета КПСС избрана в следующем составе: БОЙКОВ Н. М. — старший мастер, секретарь парторганизации кирпичного завода, БУШАГИНА М. И. — старший кассир, секретарь парторганизации станции «Сланцы», ГЕРАСИМОВА А. И. — пенсионерка, пропагандист шахты имени С. М. Кирова, ГЕОРГИАДИ Ф. Г. — заместитель главного механика комбината «Сланцы», ИВАНОВ Т. А. — заведующий ремонтными мастерскими Сланцевской РТС, КЛЮШКИН П. М. — начальник детской воспитательной колонии, КУРЫШЕВА О. П. — старший инспектор жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы», СЕДАКОВ Ф. Я. — заведующий центральной сберегательной кассой, СИМОНОВ М. А. — заместитель начальника комбината «Сланцы» по быту.

Пленум горкома КПСС

Состоялся пленум Сланцевского горкома КПСС, который обсудил организационный вопрос. Пленум избрал первым секретарем горкома КПСС Е. В. Емельянова, вторым секретарем — А. Н. Бровцыну, секретарем — В. В. Прусова.

Членами бюро горкома КПСС избраны: Е. В. Емельянов, А. Н. Бровцына, В. В. Прусов, Н. И. Кузовлев, А. Н. Петров, А. И. Мельников, А. А. Калнин, С. Н. Корючев, М. Г. Горбачев.

Важная и ответственная задача

С 1 января 1961 года во всех городах и селах страны начнется обмен ныне обращающихся денег новыми. Обмен будет осуществляться в течение трех месяцев.

В нашем районе будут действовать 6 обменных пунктов: в Сланцах — при конторе связи, в поселке Рудничный — при управлении комбината «Сланцы», в Лучках — при городском отделении связи, в Загрявье — в Загрявском клубе, в Выскатке — при отделении связи и в Монастырьке — при отделении совхоза «Родина».

К работе привлекаются 22 кассовых, бухгалтерских и других работников предприятий, организаций и учреждений, с которыми в настоящее время проводятся

инструктивные совещания о работе на обменных пунктах.

Деньги старого образца в течение первого квартала 1961 года будут приниматься от населения торгующими предприятиями, государственными, кооперативными и общественными предприятиями, организациями и учреждениями, банком, а также сберкассами для зачисления во вклады без ограничения сумм из расчета 10 рублей к одному.

В настоящее время на обменных пунктах Сланцевского отделения Госбанка ведутся подготовительные работы. Закачивается изготовление и установка барьеров строительным управлением № 7, совхозом «Родина», готовится необходимое оборудование — денеж-

ные хранилища, столы, стулья и др., устанавливаются телефоны.

Сейчас перед работниками отделения Госбанка стоит ответственная задача — наиболее тщательно проверить, проанализировать все, что сделано, определить свои задачи на период, остающийся до начала обмена денег, и на время обмена.

От решения этой важной задачи не должны стоять в стороне партийные, комсомольские, профсоюзные организации. Их долг — повседневно проводить разъяснительную работу среди населения, оказать практическую помощь работникам банка в проведении этого большого мероприятия.

Р. ФИРОНОВА,
управляющая Сланцевским отделением Госбанка.

В интересах населения и государства

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1 января 1961 года изменятся масштабы цен. Будут выпущены в обращение денежные знаки нового образца, а находящиеся сейчас в обращении деньги подлежат замене новыми, исходя из соотношения 1 рубль новыми деньгами за 10 рублей в старых деньгах.

По такому же соотношению будет произведен пересчет всех оптовых закупочных, сдаточных, розничных цен на товары и тарифов на услуги.

Выступая на сессии Верховного Совета СССР, Н. С. Хрущев указывал, что это мероприятие не вызовет никаких потерь ни со стороны населения, ни со стороны государства.

При новых ценах на свою заработную плату или другие доходы население сможет приобрести такое же количество товаров, которое приобретало и раньше. Вместе с этим значительно упростится техника платежей и расчетов, населению будет легче производить расчет при покупке товаров, а торговые организации получат возможность широкого применения автоматов в торговле, что значительно улучшит обслуживание населения и будет способствовать улучшению работы торговых организаций и предприятий.

Городской смешанный торг уже получил новые преysкуранты и приступил к работе, связанной с введением этих преysкурантов. С 1 января 1961 года все предприятия торговли и общественного питания города начнут бесперебойную продажу товаров по новым ценам. В новых преysкурантах предусматривается ликвидация разноразличия в ценах, сокращается множественность цен. К этому следует добавить, что за последнее время проведены важные мероприятия по упорядочению различных цен на товары народного потребления, производимые предприятиями местной и кооперативной промышленности, и снижению их до уровня цен государственных преysкурантов.

Для того чтобы проследить за ценами по новым преysкурантам и сравнить их с ныне действующими, приведем несколько примеров. По действующим ценам мука пшеничная высшего сорта стоит 4 рубля 60 копеек килограмм, по новым ценам — 46 копеек; хлеб ржаной обойный килограмм соответственно — 1 рубль 30 копеек — 13 копеек; хлеб пшеничный формовой килограмм — 2 рубля 20 копеек — 22 копейки; молоко стерилизованное 0,5 литра — 1 рубль 30 копеек — 13 копеек; комбиджир свиной килограмм — 17 рублей — 1 рубль 70 копеек; сыр голландский 1 сорт килограмм — 28 рублей — 2 рубля 80 копеек; сметана высшего сорта килограмм — 17 рублей — 1 рубль 70 копеек, творог 1 сорт килограмм

— 8 рублей 50 копеек — 85 копеек; яйцо столовое 1 категории — 9 рублей десятков — 90 копеек; свиная тушенка 1 банка 0,475 кг — 10 рублей 80 копеек — 1 рубль 08 копеек; папиросы «Беломорканал» пачка — 2 рубля 20 копеек — 22 копейки; папиросы «Север» — 1 рубль 40 копеек — 14 копеек; все сигареты по новым ценам снижаются в 10 раз и т. д.

Аналогичная картина и по промышленным товарам. Например, швейная машина «Тула» будет стоить 99 рублей, сейчас она стоит 990 рублей. Фотоаппарат «Ленинград» стоит 1.450 рублей, новая цена — 145 рублей; радиоприемник «Фестиваль» соответственно — 2.400 рублей — 240 рублей; телевизор «Знамя» — 1.950 рублей — 195 рублей; плательная шерстяная ткань «Рекорд» — 112 рублей метр — 11 рублей 20 копеек; женские сапожки-ботинки — 318 рублей пара — 31 рубль 80 копеек и т. д.

В связи с изменением масштаба цен будет проведена большая работа по округлению цен, т. е. при пересчете цен дробная часть копейки будет округлена до целой копейки. Образующаяся при пересчете дробная часть копейки менее полукопейки отбрасывается, а полукопейки и более будут округляться до целой копейки. По таким товарам, как ржаному и ржанопшеничному хлебу и хлебным изделиям из обойной и обдирной муки, молоку и кефиру и другим молочнокислым продуктам, плавленым сырам, продуктам детского питания, сделано исключение. По этим товарам округление розничных цен

будет производиться преимущественно в сторону снижения. Например, хлеб ржаной из обдирной муки килограмм стоит 1 рубль 45 копеек, новая же цена — 14 копеек; батон нарезной 1 сорт соответственно — 1 рубль 35 копеек — 13 копеек; кефир жирный 0,5 литра — 1 рубль 55 копеек — 15 копеек; творог обезжиренный 1 сорт килограмм — 4 рубля 30 копеек — 42 копейки, сметана 1 сорта килограмм — 15 рублей 50 копеек — 1 рубль 50 копеек и т. д.

В отдельных случаях при пересчете розничных цен будет произведено укрупнение единицы измерения. Например, на швейные ручные иглы сейчас действует цена 50 копеек за 25 штук в пачке и 2 копейки за штуку, в новом преysкуранте устанавливается розничная цена только за пакет в целом 5 копеек.

Таким образом, из сказанного ясно, что введение новых цен в связи с изменением масштаба цен и замене старых денег новыми не вызовет потерь ни у населения, ни у государства. Это мероприятие еще больше укрепит советский рубль, будет способствовать расцвету экономики нашей страны, подъему благосостояния народа.

Работники торговли и общественного питания нашего города сделают все для того, чтобы организованно перейти с 1 января на работу по новым ценам, еще выше поднимут культуру обслуживания покупателя.

В. БОЛОТОВ,
директор горсмешторга.

★ ~~~~~ ★

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТОВ КУЛЬТУРЫ

8 декабря в клубе горняков, 9 декабря в Доме культуры комбината «Сланцы» состоятся занятия в университетах культуры по темам: «Русская живопись XVIII — начала XIX века», «Виды и жанры театрального искусства».

Редактор **Н. И. ТЕРЕШКОВ**

СЛАНЦЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СТРОЙБАНКА доводит по сведениям граждан, получивших ссуды на индивидуальное строительство, на капитальный ремонт жилых домов, на хозяйственное обустройство и на другие цели, что в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 4 мая 1960 года № 470 «Об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами» остатки задолженности по ссудам по состоянию на 1 января 1961 года пересчитываются по соотношению десять рублей в деньгах старого образца на один рубль в новых деньгах. Соответственно пересчитывается размер квартального или месячного платежа.

Администрация

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ срочно требуются на постоянную работу: грузчики, лесорубы, трелевщики. Оплата труда — сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: деревня Б. Поля, дом № 95, личный стол леспромхоза.

УНИВЕРМАГ Сланцевского городского смешанного торгового 10 и 11 декабря 1960 года проводит выставку-продажу женского готового платья.

Посетите выставку-продажу.